

**ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности
муниципальной программы**

**«Защита населения и территорий Усть-Абаканского
района от чрезвычайных ситуаций, обеспечение
пожарной безопасности и безопасности людей
на водных объектах (2014-2020 годы)»**

по итогам исполнения за отчетный 2018 год

р.п. Усть-Абакан
2019 год

ИНФОРМАЦИЯ
о реализации муниципальной программы
«Защита населения и территорий Усть-Абаканского района от чрезвычайных ситуаций,
обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах (2014-2020 годы)»
за 2018 года

Ответственный исполнитель – Администрация Усть-Абаканского района (Отдел ГО и ЧС)

(тыс. рублей)

№ п/ п	Наименование мероприятий программы	План на год				Кассовые расходы с начала года				Выполнено с начала года % (гр. 10/гр.6*100)	Информация о выполненных мероприятиях	Примечания (причины частичного или полного неисполнения каких-либо мероприятий Программы)
		МБ	РХ	РФ	Всего	МБ	РХ	РФ	Всего			
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
1.	Обеспечение деятельности подведомственных учреждений ("Единая дежурная диспетчерская служба")	2 543,7	-	-	2 543,7	2 214,8	-	-	2 214,8	87,1 %	Обеспечение деятельности ЕДДС: заработка плата - 1 725,9; страховые взносы - 479,3; монитор - 8,4; приобретение эл. чайника - 1,2	Экономия бюджетных средств по оплате труда (265,0), в связи с наличием вакансий.
2.	Материально-техническое обеспечение ЕДДС муниципального образования	2,5	246,8	-	249,3	2,2	217,0	-	219,2	87,9 %	Приобретение метеостанции-3,6; 2-х ПК -87,926; программного обеспечения для 2-х ПК- 18,899; бензогенератора- 41,069; холодильника- 12,567; микроволновой печи -4,1; эл. чайника-2,5; дивана -19,625; 4-х кресел офисных-28,9	Экономия по аукциону (30,1)
3.	Мероприятия по защите населения от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах	48,8	-	-	48,8	48,8	-	-	48,8	100,0 %	Приобретение радиостанций -38,8; Изготовление памяток - 10,0.	

4.	Межбюджетные трансферты на мероприятия по защите населения от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах	817,5	500,0	-	1 317,5	756,7	500,0	-	1 256,7	95,4 %	Проведение неотложных аварийно-восстановительных работ на объектах пострадавших в результате чрезвычайной ситуации: Усть-Абаканский п/с - 533,8; Московский с/с - 28,0. Опашка минерализованных полос вокруг населенных пунктов - 100,9. Приобретение специального оборудования и пожарно-технического вооружения - 94,0. Ликвидация свалки а.Сапогов - 500,0	не полное освоение средств сельскими поселениями
5.	Создание и поддержка спасательных постов в местах массового отдыха населения РХ с наглядной агитацией по предупреждению происшествий на воде	-	31,3	-	31,3	-	30,7	-	30,7	98,2 %	Оборудование спасательного поста: Калининский с/с - 15,1; Райковский с/с - 15,6	
6.	Обеспечение первичных мер пожарной безопасности	-	166,0	-	166,0	-	160,5	-	160,5	96,7 %	Приобретение первичных средств пожаротушения: Московский с/с - 8,6; В-Биджинский с/с - 6,9; Доможаковский с/с - 14,8; Калининский с/с - 43,6; Опытненский с/с - 9,8; Райковский с/с - 12,2; Расцветовский с/с - 30,1; Сапоговский с/с - 15,6; Усть-Бюрский с/с - 12,0; Чарковский с/с - 6,9.	не полное освоение средств сельскими поселениями

7.	Проведение неотложных аварийно-восстановительных работ на автомобильных дорогах, разрушенных в пострадавших населенных пунктах Усть-Абаканского района Республики Хакасия	-	30 000,0	-	30 000,0	-	29 998,4	-	29 998,4	100,0 %	Восстановление автомобильных дорог, разрушенных в пострадавших населенных пунктах Усть-Абаканского района: Опытненский с/с - 9 998,4; Расцветовский с/с - 10 000; Калининский с/с - 10 000.	
8.	Поддержка подразделений добровольной пожарной охраны	-	787,4	-	787,4	-	787,4	-	787,4	100,0%	Материально-техническое и финансовое обеспечение: Доможаковский с/с - 54,8 Райковский с/с - 59,7; Чарковский с/с - 54,7. Содействие формированию и деятельности Корпуса сил ДПО: Доможаковский с/с - 200,0; Райковский с/с - 218,2 Чарковский с/с - 200,0.	
	Итого по программе	3 412,5	31 731,5	-	35 144,0	3 022,5	31 694,0	-	34 716,5	98,8 %		

Начальник отдела ГО и ЧС
администрации Усть-Абаканского района

В.А. Добров

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
О РЕАЛИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«Защита населения и территорий Усть-Абаканского района от чрезвычайных
ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей
на водных объектах (2014-2020 годы)».

Описание ситуации в сфере реализации муниципальной программы

На территории Усть-Абаканского района возможны чрезвычайные ситуации как природного, так и техногенного характера, которые могут привести к значительному материальному и социальному ущербу.

Опасные природные явления включают в себя:

- опасные гидрометеорологические явления (подтопления, связанные с весенним половодьем и дождевыми паводками, сильные ветры, сильный мороз, сильные метели, град, засуха);
- опасные геологические процессы (землетрясения, оползни, сели);
- природные пожары (лесные, лесостепные, степные).

Из всех перечисленных стихийных бедствий наибольшую опасность для населения и территорий Усть-Абаканского района представляют подтопления и природные пожары.

Вредное воздействие вод проявляется в виде затопления и подтопления населённых пунктов, расположенных по руслу реки Абакан и ее притоках, где проживает значительная часть населения, в периоды весеннего половодья и летне-осенних дождевых паводков.

Значительный ущерб приносят лесные и степные пожары. В зависимости от метеорологических факторов и степеней пожарной опасности лесов в лесных массивах республики может возникнуть напряженная обстановка в пожароопасный период.

Таким образом, достаточно высокий уровень природной и техногенной опасности на территории Усть-Абаканского района требует проведение предупредительных мероприятий по снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций, а также мероприятий по смягчению их последствий.

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Правительства РФ от 30.12.2003 № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» органы государственной власти субъектов Российской Федерации создают резервы финансовых ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера.

Финансовый резервный фонд администрации Усть-Абаканского района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в 2018 году составил 500 тыс. рублей.

Созданный резерв финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера, приходящийся на душу населения Усть-Абаканского района составляет 12 руб./чел., в Республике Хакасия - составляет 70,6 руб./чел.

Важнейшим показателем эффективности действий экстренных оперативных служб является время их оперативного реагирования. Его сокращение

непосредственно влияет на тяжесть последствий происшествия или чрезвычайной ситуации (сокращение числа умерших и пострадавших, а также уменьшение общего материального ущерба). Недостаточный уровень организации взаимодействия с момента поступления вызова (сообщения о происшествии) до оказания помощи пострадавшим при привлечении нескольких экстренных оперативных служб является одной из основных причин высокой смертности при происшествиях и чрезвычайных ситуациях.

За 12 месяцев 2018 года на территории Усть-Абаканского района зарегистрировано 94 пожара, аналогичный период прошлого года (далее - АППГ) – (82) рост на 12 пожаров, при которых погибло 8 чел., АППГ – 4, получили травмы 5 чел., АППГ – 3, нанесен значительный материальный ущерб.

Анализ оперативной обстановки с пожарами показывает, что по-прежнему наиболее горимой категорией объектов остается жилой сектор, что составляет 74,5% от общего количества пожаров и относятся к разряду социально – бытовых, произошли по вине самих граждан в результате их пренебрежения к Правилам пожарной безопасности и асоциального поведения.

Для недопущения осложнения обстановки с пожарами последствиями от них на территории Усть-Абаканского района в случае установления засушливой погоды. А также в связи с наступлением пожароопасных периодов и недостатка средств местного бюджета сельских поселений необходимо провести ряд мероприятий:

1. На территории района в настоящее время действует 5 подразделений пожарной охраны (далее ППО): 1 ДПК в с. Весеннее; 1 МПО в с. Усть-Бюр; отдельный пожарно-спасательный пост федеральной противопожарной службы Корпуса сил добровольной пожарной охраны (далее - ОПСП ФПС КРДПО) аала Чарков; ОПСП ФПС КРДПО аала Дможаков; ОПСП ФПС КРДПО аала Райков. ППО размещены в пожарных депо которые не соответствуют элементарным требованиям и требуют материальных затрат для приведения их в соответствующее состояние.

2. На вооружении ППО стоят пожарные автомобили практически выслужившие срок эксплуатации и требующие затрат по восстановлению их технического состояния для применения по штатному предназначению.

3. В настоящее время большую озабоченность вызывает состояние наружного противопожарного водоснабжения. Зачастую пожарным машинам использовавшим воду на тушении пожаров необходимо для дозаправки водой проезжать десятки километров, по нормативам и требованиям пожарные машины должны иметь возможность дозаправить воду в радиусе 400м.

4. К первичным средствам пожаротушения относятся огнетушители, для поддержания их работоспособности необходимо проводить проверки согласно правилам эксплуатации и при необходимости проводить их заправку в специализированных центрах.

5. Основное количество пожаров происходят в частном секторе в связи с этим необходимо проводить постоянную работу по воспитанию у населения знаний и требований пожарной безопасности и личной ответственности.

Выполнение данных мероприятий позволит повысить уровень пожарной безопасности Усть-Абаканского района, предотвратить гибель людей и не допустить огромных затрат при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

На водоемах Усть-Абаканского района не всегда достаточный контроль органов местного самоуправления и водопользователей за прибрежной полосой, используемой для отдыха и занятий спортом. Создают предпосылки для несчастных случаев, травм, экологических нарушений на водных объектах.

Несмотря на проводимый администрацией Усть-Абаканского района комплекс профилактических мероприятий, количества погибших на воде снижается не значительно: в 2017 год - 6 человек утонувших, в 2018 год - 5 человек.

В настоящее время Правилами охраны жизни людей на воде в Республике Хакасия, утвержденными Постановлением Правительства Республики Хакасия от 15.06.2006 №166, установлены условия и требования, предъявляемые к обеспечению безопасности людей на пляжах и других местах массового отдыха на водоемах, переправах и наплавных мостах, и обязательны для выполнения всеми водопользователями, предприятиями, учреждениями, организациями и гражданами на территории Республики Хакасия.

Ежегодно администрацией Усть-Абаканского района принимаются нормативно-правовые акты, направленные на обеспечение безопасности населения района в местах массового отдыха на водоемах в период весенне-летнего и зимнего сезона, которые определяют систему конкретных мер по организации отдыха, распределяют функции и задачи между органами исполнительной власти.

Такой подход позволяет своевременно реагировать на выявленные недостатки, оперативно принимать необходимые меры по их устранению.

Вместе с тем необходимо продолжать работу по обеспечению безопасности людей на водных объектах района, что позволит минимизировать негативные последствия неорганизованного отдыха людей на водоемах. Это связано, прежде всего, с увеличением в летний период количества отдыхающих вблизи водоёмов, что не исключает возможности увеличения частоты гибели людей на водных объектах.

За последние годы количество зон отдыха с местами организованного купания практически не увеличилось. Дефицит зон отдыха, в первую очередь с местами организованного купания, провоцирует людей использовать для плавания места, не предназначенные для этих целей, где не обеспечивается требуемый уровень безопасности досуга.

Необходимость укрепления системы для обеспечения безопасности людей на водных объектах и прилегающих к ним территориях возникла в связи с ежегодным ростом числа туристов, увеличением любителей рыбной ловли, экстремального и водного туризма, а так же увеличения числа несчастных случаев на водных объектах.

Решение этой сложной задачи с учетом природно-климатических особенностей района, социально-экономического положения населения возможно только целевым программным методом. При этом необходимо сосредоточить основные усилия на решении главной задачи - заготовленного осуществления комплекса мер, направленных на предупреждение и максимально возможное уменьшение рисков гибели людей на водных объектах, а также на сохранение здоровья людей.

Перечень мероприятий, реализуемых в рамках муниципальной программы

В рамках муниципальной программы реализуются следующие мероприятия:

1. Обеспечение деятельности подведомственных учреждений ("Единая дежурная диспетчерская служба"). Объем бюджетных ассигнований направленных на реализацию мероприятия в 2018 году составляет 2543,7 тыс. руб., освоено 2214,8 тыс. руб., выполнено с начала года 87,1%. Причина частичного неисполнения - экономия бюджетных средств по оплате труда (265,0 тыс. руб.), наличие вакансий.

2. Материально-техническое обеспечение ЕДДС муниципального образования. Объем бюджетных ассигнований направленных на реализацию мероприятия в 2018 году составляет 249,3 тыс. руб., освоено 219,2 тыс. руб., выполнено с начала года 87,9%. Причина частичного неисполнения - экономия бюджетных средств (30,1 тыс. руб.) по аукциону.

3. Мероприятия по защите населения Усть-Абаканского района от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах. Объем бюджетных ассигнований направленных на реализацию мероприятия 48,8 тыс. руб., выполнено с начала года 100%.

4. Межбюджетные трансферты на мероприятия по защите населения от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах. Объем бюджетных ассигнований направленных на реализацию мероприятия в 2018 году составляет 1 317,5 тыс. руб., освоено 1 256,7 тыс. руб., выполнено с начала года 95,4 %. Причина частичного неисполнения - не полное освоение средств сельскими поселениями.

5. Создание и поддержка спасательных постов в местах массового отдыха населения РХ с наглядной агитацией по предупреждению происшествий на воде. Объем бюджетных ассигнований, за счет средств республиканского бюджета Республики Хакасия, направленных на реализацию мероприятия 31,3 тыс. руб., выполнено с начала года 98,2%. Причина частичного неисполнения - не полное освоение средств сельскими поселениями.

6. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности. Объем бюджетных ассигнований направленных на реализацию мероприятия 166,0 тыс. руб., выполнено с начала года 96,7%. Причина частичного неисполнения - не полное освоение средств сельскими поселениями.

7. Проведение неотложных аварийно-восстановительных работ на автомобильных дорогах, разрушенных в пострадавших населенных пунктах Усть-Абаканского района Республики Хакасия. Объем бюджетных ассигнований направленных на реализацию мероприятия 30 000,0 тыс. руб., выполнено с начала года 100%.

8. Поддержка подразделений добровольной пожарной охраны. Объем бюджетных ассигнований (РХ) направленных на реализацию мероприятия 787,4 тыс. руб., выполнено с начала года 100%.

Результаты оценки эффективности реализации муниципальной программы

Оценка эффективности муниципальной программы получена в соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ Усть-Абаканского района и представлена в таблице 1.

Таблица 1.

ОТЧЕТ
об оценке эффективности реализации муниципальной программы
«Защита населения и территорий Усть-Абаканского района
от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности
и безопасности людей на водных объектах (2014-2020 годы)»
за 2018 год

№ п/ п	Наименование показателей	Единицы измерени я	Значение целевого показателя			
			Утверждено в программе	Достигнуто	Оценка в баллах	Комментарий
1.	Объем резервов финансовых ресурсов для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в расчете на душу населения Усть-Абаканского района	руб/чел	10,7	12	+1	Увеличение объема финансовых ресурсов на ликвидацию последствий ЧС
2.	Сокращение времени прохождения информации о чрезвычайных ситуациях и происшествия	%	10	10	+1	
3.	Наличие специального оборудования и пожарно-технического вооружения	%	60	60	+1	
4.	Готовность зданий пожарного депо	%	50	50	+1	
5.	Готовность пожарных автомобилей	%	60	60	+1	
6.	Обеспечение средствами связи оперативных групп и пожарных команд	%	100	100	+1	
7.	Увеличение количества населения, задействованного в проведении агитационных и профилактических мероприятий	%	75	77	+1	Увеличение количества добровольцев (волонтеров) в проведении профилактических мероприятий
8.	Количество проведенных пожарно-профилактических мероприятий	ед.	600	600	+1	
9.	Количество распространенной специальной литературы и рекламной продукции по обеспечению пожарной	ед.	420	520	+1	В связи с увеличением количества добровольцев (волонтеров) в

	безопасности					проводении профилактических мероприятий, увеличилось количество распространенной специальной литературы и рекламной продукции по пожарной безопасности
10	Создание фонда администрации Усть-Абаканского района для оказания адресной помощи малоимущим гражданам, пострадавшим от пожара	тыс. рублей	100	50	-1	Уменьшение фонда произошло в результате перераспределения средств на оказание мат.помощи малообеспеченным категориям населения
11	Количество подготовленных матросов -спасателей, прошедших обучение приёмам спасения людей на водных объектах и правилам оказания первой помощи	чел.	4	4	+1	
Итоговая сводная оценка		X	X	X	+10	
Оценка эффективности целевой программы по итоговой сводной оценке, %		Показатели результативности в 2018 году выполнены на 90,9 %. Программа эффективна.				

Информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу

В целях оптимизации расходов и координации деятельности по реализации программных мероприятий муниципальной программы «Защита населения и территорий Усть-Абаканского района от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах (2014-2020 годы)», в постановление администрации Усть-Абаканского района от 29.10.2013 № 1773-п «Об утверждении муниципальных программ, действующих на территории Усть-Абаканского района» в течение 2018 года вносились следующие изменения:

- постановление администрации Усть-Абаканского района от 13.04.2018 № 467-п «О внесении изменений в постановление администрации Усть-Абаканского района от 29.10.2013 № 1773-п «Об утверждении муниципальных программ, действующих на территории Усть-Абаканского района» (увеличение бюджетных ассигнований на ликвидацию ЧС);

- постановление администрации Усть-Абаканского района от 27.04.2018 № 519-п «О внесении изменений в постановление администрации Усть-Абаканского района от 29.10.2013 № 1773-п «Об утверждении муниципальных программ, действующих на территории Усть-Абаканского района» (увеличение бюджетных ассигнований на ликвидацию ЧС);
- постановление администрации Усть-Абаканского района от 05.06.2018 № 674-п «О внесении изменений в постановление администрации Усть-Абаканского района от 29.10.2013 № 1773-п «Об утверждении муниципальных программ, действующих на территории Усть-Абаканского района» (корректировка объема бюджетных ассигнований);
- постановление администрации Усть-Абаканского района от 02.10.2018 № 1415-п «О внесении изменений в постановление администрации Усть-Абаканского района от 29.10.2013 № 1773-п «Об утверждении муниципальных программ, действующих на территории Усть-Абаканского района» (увеличение бюджетных ассигнований их республиканского бюджета на субсидии сельским поселениям и развитие ЕДДС);
- постановление администрации Усть-Абаканского района от 27.12.2018 № 2061-п «О внесении изменений в постановление администрации Усть-Абаканского района от 29.10.2013 № 1773-п «Об утверждении муниципальных программ, действующих на территории Усть-Абаканского района» (корректировка объема бюджетных ассигнований).

Анализ факторов повлиявших на ход муниципальной программы

Имеется частичное невыполнение некоторых программных мероприятий (не полное освоение сельскими поселениями выделенных субсидий).

Муниципальная программа «Защита населения и территорий Усть-Абаканского района от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах (2014-2020 годы)» в целом эффективна. Показатели результативности в 2018 году выполнены на 100 %.

Начальник отдела ГО и ЧС
администрации Усть - Абаканского района

В.А. Добров